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Tomasz Siemoniak

DSP.INT.4610.13.2024
Warszawa, /data zgodna z podpisem elektronicznym/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 410 Posłów na Sejm RP 
Michała Moskala i Zbigniewa Hoffmanna uprzejmie wyjaśniam, 
że zagadnienia będące przedmiotem interpelacji pozostają 
poza właściwością nadzorowanych przeze mnie służb wynikającą 
z obowiązujących przepisów prawa.
Jednocześnie chciałbym wskazać, że lista konkretnych 
obiektów, instalacji, urządzeń i usług wchodzących w skład 
infrastruktury krytycznej państwa ujęta jest w jednolitym 
wykazie sporządzonym przez Dyrektora Rządowego Centrum 
Bezpieczeństwa (art. 5b ust. 7 pkt 1 ustawy o zarządzaniu 
kryzysowym, Dz. U. z 2023 r. poz. 122) w oparciu o przyjęty 
przez Radę Ministrów Narodowy Program Ochrony Infrastruktury 
Krytycznej. To zatem na podstawie tego dokumentu, nie zaś 
wywodów teoretycznych zawartych w literaturze przedmiotu (w 
tym komentarzach prawniczych), należy ustalać przynależność 
konkretnego obiektu, instalacji, urządzenia lub usługi do 
infrastruktury krytycznej. Wykaz infrastruktury krytycznej 
jest dokumentem niejawnym (art. 5b ust. 7 pkt 1 zd. 3 
przywołanej ustawy).
Obowiązek zapewnienia bezpieczeństwa infrastruktury 
krytycznej spoczywa na właścicielu albo posiadaczu 
samoistnym lub zależnym infrastruktury – operatorze 
infrastruktury krytycznej (art. 6 ust. 5 ustawy o 
zarządzaniu kryzysowym). Operator infrastruktury krytycznej 



Strona 2 z 2

zobowiązany jest do przygotowania i wdrażania, stosownie do 
przewidywanych zagrożeń, planów ochrony infrastruktury 
krytycznej oraz utrzymywania własnych systemów rezerwowych 
zapewniających bezpieczeństwo i podtrzymujących 
funkcjonowanie tej infrastruktury, do czasu jej pełnego 
odtworzenia.

Natomiast odpowiadając na Panów pytania nr: 1,2,4,5 
informuję, że koordynowane przeze mnie służby nie były 
zaangażowane w działania w związku ze zmianami w mediach 
publicznych. Odnośnie pytana nr 3 informuję, że wśród 
ustawowych zadań służb nie ma zadań związanych z 
przywróceniem sygnału TVP INFO lub TVP3. Natomiast 
opowiadając na pytanie nr 6 informuję, że zgodnie z 
obowiązującymi przepisami prawa funkcjonariuszom służb co do 
zasady nie wolno podejmować zajęcia zarobkowego poza służbą.

Z poważaniem

Tomasz Siemoniak
/-podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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